

# 首条快速公交设40对停靠站

## 道路配套改造方案昨日出台

本报讯(记者 裴其娟)为配合我市首条快速公交系统(BRT)建设,我市将对桐柏路、农业路、未来路、航海路四条道路实施改造。昨日,道路改造初步方案出台,沿途40对中间站也初步确定。

据了解,郑州市快速公交系统(BRT)首期线路为二环路(桐柏路、农业路、未来路、航海路),建设工程全长30余公里,共

设停靠站40对,在道中央设置快速公交专用道,公交专用道外侧设置单黄线与社会车辆分隔。结合快速公交停靠站建设,将对路口进行相应的拓宽渠化,并进行必要的管线改造。其中,对桐柏路快速公交专用道进行改造,其他路面进行复浇,对农业路、农业路结合停靠站位置对路口渠化,对航海路结合车站建设拆除部分绿化

带,对四条道路停靠站100米范围内进行局部改造。

首条快速公交系统初步设定的40对停靠站分别是:桐柏路7对,自南向北依次为淮河路、陇海路、伊河路、中原中路、建设西路、棉纺路、西站路;农业路12对,自西向东依次为冉屯路、沙口路、南阳路、劳动路、东三街、文化路、省博物院、经五路、

政七街、经三路、东明路、农业路;未来路9对,自北向南分别为红专路、纬五路、金水路、西沈庄、商城路、郑汴路、凤凰路、货栈街、石化路;航海路12对,自东向西依次为航海东路、陈家门、城东南路、紫荆山路、石柱路、客运汽车总站、老代庄、大学路、公交三公司、嵩山路、工人路、航海西路。

# 节前再救助 6名贫困重症患者

## 青少年大病救助基金累计救助1669人

本报讯(记者 汪辉)青少年大病救助基金将再救助6名患者,每人3000元。昨日下午,市红十字会召集市人大、政协、媒体及“青少年大病救助基金”管理委员会成员召开工作会议,审核确定第6批救助患者名单。

有关资料显示,6名青少年患者中最小的6岁,最大的18岁,分别来自市区和荥阳、新密等地贫困家庭,其中3名是白血病,2名是恶性肿瘤,1名是尿毒症。据悉,“青少年大病救助基金”自2005年11月启动以来,共募集救助金150.72万元,累计救助1669人次,发放救助金146.2万元。

“对于这些患大病的贫困孩子来说,这点救助金只是‘杯水车薪’。”市红十字会副会长长春香说,自“青少年大病救助基金”成立以来,如何有效筹集善款,维持基金正常运转一直是市红十字会考虑的问题。3年多来,救助基金一直处于资金匮乏的状态,6批救助对象中,除了个别定向救助之外,其余受助者救助金基本上都是3000元。这个数字,对于患大病的受助者来说,只能解燃眉之急。三年来,已有不少曾向红十字会求助的孩子因无钱治病而离开了人世。

面对这一尴尬局面,市红十字会呼吁社会各界踊跃奉献爱心的同时,能积极参与和支持青少年大病救助基金项目,逐步建立基金来源的长效机制,募集更多的资金,为更多的青少年大病患者提供帮助。

# “砺兵·瑞雪”7号行动 破案93起 刑拘30人

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)特巡警武装巡逻,交警查处酒后驾驶,派出所巡查背街小巷……截至昨日凌晨2时,“砺兵·瑞雪”第7次清查行动共出动警民1.12万人,设立卡点908个,破获各类案件93起,治安拘留62人,30人被刑事拘留。

6日晚7点40分,林山寨派出所院里集中了中原区委机关、分局机关民警、办事处干部和巡防队员400多人的清查队伍。晚上9点10分,记者来到中原分局颍河路派出所,值班室内一片忙碌,一名民警正在通过公安内部网络对清理的“三无”人员进行身份比对,从中发现蛛丝马迹。

22点30分,在花园路与纬五路交叉路口,一辆白色小轿车发现值勤民警后,想原地掉头逃走,交警一大队三中队民警冲上前拦住去路,经查这名男子涉嫌酒后驾车,被民警带下驾驶室,约束醒酒。据副大队长张帅介绍,自开展“砺兵·瑞雪”行动以来,已有200余人被治安拘留。

6日晚9时许,反扒支队中队长姚进带领民警冯牧原巡逻到北环陈寨村口附近时,发现一高一低两男子跟在一女青年身后,高个子男子负责“望风”,小胖子男子趁机用右手将女青年上衣右口袋内一部手机偷走,得手后准备逃跑时,被民警当场抓获。

当晚,特巡警支队所有大队分成40个武装巡逻小组,在出入市口、市区环道、背街小巷设立卡点,快速出警,保障市区安全。

# “爱心110”如“及时雨” 3000元救助金 让特困群众过节无忧

本报讯(记者 安群英 通讯员 丁丁才)“我试着打了个电话,没想到‘爱心110’工作人员真的送来了3000元钱还有物品,救了俺家的急。”昨日,二七区侯寨乡郭家嘴村民郭建永高兴地告诉记者,区民政局爱心110开展的临时救助活动,让他们一家人过春节无忧了。

元旦前夕,郑州市二七区民政局“爱心110”热线接到一个求助电话,求助人叫郭建永,家住二七区侯寨乡郭家嘴村,身患先天性脊椎裂、尿毒症,丧失了劳动能力,父亲年近六十,患有痴呆症,母亲体弱多病,家庭生活十分困难,需要政府帮扶。二七区民政局爱心110救助中心接到求助电话后,立即指派救助人员上门核实有关情况,以最快的速度调拨救助资金和捐赠物品,将3000元救助金和米、棉衣、棉被等物品及时送到了郭建永家中。

据了解,二七区民政局启动的“爱心110”捐赠救助机制,主要服务对象是辖区因突发大病、交通事故、火灾等造成暂时生活困难的家庭,辖区居民只要拨打“爱心110”捐赠救助热线,工作人员就会上门核实救助,最大限度地帮扶救助辖区困难群众。

# 交警严查酒后驾驶



1月6日晚,交警九大队民警在青少年宫交通岗抽查过往机动车,严查酒后驾车,以避免道路交通事故的发生。本报记者 丁友明 摄

# 春节脚步渐近 年货红火登场



本报讯(记者 高凯 通讯员 宋丽敏)大红灯笼,大红“福”字、大红春联、大红“中国结”……这些在中国人心中有着非凡意义的“红色”年货随着春节临近开始热销起来,昨日记者在北环一些销售“红色”年货的商店内看到,带着喜悦心情的市民纷纷来此选购新年的红红火火。

在一家商店内,一排又一排高高挂起的大红中国结,还有红色中泛起层层金色的“福”字,令顾客停下了脚步。“咱中国人过年不能没有大红色,把这些‘红红火火’带回家,2009年的生活就跟着红红火火了。”家住黄河路的张鹏在购买了大红灯笼、大红“中国结”后兴奋地对记者说,灯笼回家高高挂起,

“中国结”客厅、卧室都挂些,不需鲜花来装点居室,过年的味道一下子就出来了。经营红色年货的店主陈女士说:“往年这个时候,‘红色’年货都是刚上市,但今年元旦一过,春联、‘中国结’等一下子就开热卖起来了,原因主要是元旦离春节的时间比较近,所以市民都提前出来办年货。”



随着春节脚步的临近,居民的购物热情高涨起来。农贸市场、大型超市购销两旺,显现出浓厚的节日氛围。人们争相购买年货,商家借此纷纷推出让利、优惠等促销活动,节日市场日显红火。本报记者 李焱 实习生 沙沙 摄



# 市属事业单位招聘 今明两日 派发准考证

本报讯(记者 王红)昨日,市人事局发出通知,市属13家事业单位公开招聘工作人员准考证将于今明两日集中发放,提醒考生及时前往原报名地点领取。

按照市人事考试中心要求,考生领取准考证需持本人有效身份证和交费收据,集中发放时间为1月8日至9日上午8:30~11:30、下午14:00~17:00,发放地点为郑州市社会医疗保险中心。考生领取准考证后,应立即核对姓名、性别、身份证号、报考单位、职位、考点、考场等相关信息,如有错误,请立即向招录单位说明情况,以便及时纠正。

按照计划,笔试时间为2009年1月10日上午9:00~11:00,行政职业能力测试;下午14:00~16:30,公共基础知识。考生参加考试时,请务必携带身份证或第二代临时身份证。如本人身份证丢失,可到辖区派出所出具带照片并加盖户籍章的户籍证明,在考前由本人携带户籍证明到郑州市人事考试中心进行确认。确认后,加盖郑州市人事考试中心审查章方可入场参加考试。

# 不收手续费 学生可提前20天 购火车票

本报讯(记者 王文霞 通讯员 李庆伟 于建军 实习生 张笑立)寒假将至,铁路学生票销量激增。郑州火车站昨日发布消息,今年春运,火车站的学生票全部上网发售,学生可到市区各代售点购票,均不收手续费。

车站售票厅增开31、32学生票专口,可出售提前20天的学生票。市内所有代售点都可买到提前10天学生票。车站提醒:学生票可就近到市区内代售点购,这些代售点都不收取手续费。

市区内的代售点有:郑州铁路局火车站代售点(陇海路与京广路交叉口往南200米);郑州铁路局第一招待所代售点(京广北路165号);陇海东路火车站代售点(陇海东路188号,101中学东100米);郑州铁路办事处代售点(西中和路6号,原铁路分局门口);二马路长途汽车站代售点(二马路长途汽车站售票大厅内)。

# 怎样过寒假 专家来解答 周六免费讲座 拨66250350领票

本报讯(记者 李娜)学生们盼望已久的寒假来了,在孩子一心想放松心情快乐度假时,不少家长却给他们报了各种各样的补习班。寒假里,孩子们最愿意做的事是在家休息、看课外书、听音乐、打球等,对形形色色的辅导班普遍存在抵触情绪。寒假孩子到底应该做什么,家长们似乎有很多心里话要讲。

是让孩子开开心心地玩,还是给孩子报学习班,让孩子开始新的学习?针对家长的困惑,省妇联12338维权及心理公益热线特邀高级心理咨询师和家庭教育专家为广大家长解惑。专家将针对家长们关心的热点问题逐一讲解,特别是针对假期中如何对孩子进行管理和教育,提出一些可操作性的建议,从而使学校教育和家庭教育有机结合起来,促进孩子健康快乐成长。领票电话:66250350,限50名。

# 都市新移民之四 ——何成锁篇

# 他用十指为都市人舒缓身心

徐国徽

濮阳农村小伙何成锁,凭借双手十指练就的按摩绝技,打造出了自己的一片天空。

2001年,20岁的何成锁离开了家乡,带着激情和全家人的希望独闯省城。在一个社区小诊所里,开始了他在郑州打工的第一份工作。一天,一位70多岁的老人在亲人的搀扶下走进诊所。何成锁循序渐进,到了第四天开始给老人做腰椎复位……骨间轻响,老人惊喜地喊出了声:“好

了!”这是何成锁遇到的第一个重病例。

保健按摩的兴盛折射出都市人生活观念的演变,何成锁清晰地感觉到了这是个创业的大好时机。2003年3月,何成锁筹钱开起了自己的诊所,地点在一个羽毛球馆的阁子间。靠着打工时积累的老顾客的口碑相传,这个位置几乎对外封闭的小诊所,生意居然一直不错,可远离了社区的诊所,就像远离了水源的田地。要想更好,必须向社区靠拢。

一年后,他将全部积蓄投资在了高档社区。也是在这一年,他走入了婚姻的殿堂。

越来越多的社区居民,在不同体验中有了共同的结论:这个何大夫,可信。一次,一位老顾客的孩子被诊断为“强直性脊柱炎”,这是一种无法痊愈的顽症,抱着一线希望的父母把孩子带到了诊所。看过片子又亲手做了检查,何成锁肯定地告诉他们这是医院误诊了,疼痛只是长期坐

姿不当引起的。事后证明,确实是一场虚惊,孩子的病好了。

何成锁在社区服务中,总结了各种人群易出现的症状和理疗方式。疲劳的上班族,课业繁重、坐姿不正确的中小學生……每天何成锁都会工作十六七个小时,顾客太多了。

他听从了妻子的建议,复习整理资料,报考了中医学院的成人高考;他还接受了妻子的建议,建立诊所资料系统,记录下典型的病例,总结临床经验和体会;他还尝试着把心理治疗渗透在按摩理疗当中。

何成锁追随着城市人的需求,将日新月异医学高科技融入他的传统中医疗法。他脚踏实地,志存高远,默默地用实绩加大何氏品牌的含金量,期待着为郑州人打造一个舒缓身心的港湾。